
专利申请说明书撰写大纲
根据专利法规定，在申请专利时，应向中国专利局提交符合专利法规定和其他要求的申请文件，为提高代理工作效率和准确性，以利于专利申请顺利审批，请发明人按以下六个方面提供详尽的素材。
    一、发明（或者实用新型——以下同）的名称
    名称应当简单明了地体现发明的主题和类型（产品或方法），并尽量符合国际专利分类表的分类位置，尽量反映出发明的用途或者应用领域。名称字数一般不超过25个字，不用含糊不清的词。
    二、技术领域
    技术领域是指本发明或实用新型属于哪一类技术领域，而不是指发明本身是什么，应当简要说明该发明直接所属或者直接应用的技术领域。尽可能符合国际分类表中的相应（最低）分类位置。（例如，一项开关二极管发明，可以写作“本发明属于一种半导体器件”而不应写作“本发明属于一种电子器件”）。
    三、背景技术
    背景技术是指通过国内外文献检索到的至少一篇与本发明最相关（即用途、解决方案、技术实质和使用效果等相关系数最大）的对比文件。描述背景技术时，要具体引证对比文件，注明出处及来源，其内容按目的、构成、效果三要素进行分析，说明其必要的技术特征，指出其存在的问题和不足之处，并在可能条件下说明原因以及后人在解决这些问题时曾经遇到的困难，通常所指出的不足之处是本发明能够克服的。（最好能提供介绍该背景的文献复印件或电子件）
    四、发明或实用新型内容
    1、要解决的技术问题（即原“发明目的”）
    所要解决的技术问题是指针对背景技术中存在的问题和不足之处，本发明所能解决的具体技术问题和已经完成了的结果，凡是想达到而实际不能达到的结果，不能作为发明的目的。描述发明目的要简明扼要，体现本发明的类型（产品或方法）及与背景技术的区别。说明发明所能解决的问题及其应用领域。
    发明或实用新型所要解决的技术问题应当按照下列要求撰写：
    针对现有技术中存在的缺陷和不足：
    用正面的、尽可能简洁的语言客观而有根据地反映发明或实用新型要解决的技术问题，也可说明其技术效果。
    这部分的描述不要有广告式宣传用语。
    2、技术方案
    一件专利申请的核心是其在说明书中公开的技术方案。
    技术方案是指为达到上述发明目的而采取的技术措施（即技术构思、技术方案）。应当清楚、完整地描述本发明的技术特征（如构造、组织、形状等等）以及作用、原理，公开到使本专业技术领域中的普通技术人员能够实施本发明为准。
    描述技术方案，不同类型的发明有不同的描述方式。例如：
    设备发明：应当具体说明其零部件的形状、结构及其连接关系。
    方法发明：应当说明为达到发明目的所必须实现的工艺方法、工艺流程和条件（如时间、压力、温度、浓度）。
    组合物或者混合发明：应当说明其成分及含量。当用百分含量。当用百分含量表示时，各成分含量之和应等于100%（任意一项下限与其余各项上限之和≥100，任意一项上限与其余各项下限之和≤100）。在描述其成分及含量时，尽可能提供其取值或者选择范围，并说明确定该范围的依据或者原因。
    3、有益效果
    发明的效果，是与背景技术相比较的结果。应当清楚、有根据地说明发明与背景技术相比所具有的优点和（或者）积极效果。例如：产率、质量、精度、效率等等的提高，能量、原材料的节省，环境污染的根除或者防治等等。
    描述发明效果，能量量化的尽量量化，不能量化的，可以用对结构特点的分析和理论说明的方法加以描述，尽量不用广告性语言。
    五、说明书附图
    应提供能充分反映本发明技术特征的附图（附图有零件图、装配图、电路图、线路图、流程图、方框图、曲线示意图、形状示意图等，可酌情选用）。主要零部件应按顺序作出标记（一般用阿拉伯数字顺序编号）。附图均为示意图，不须标注尺寸及工艺要求。除方框图、流程图以外，图中一般不应标注汉字。附图中的标记应当与说明书中所述标记一致。应写明各附图的图名和图号，对各幅附图作简略说明，必要时可将附图中标号所示零部件名称列出。有多幅附图时，各幅图中的同一零部件应使用相同的附图标记。附图中应使用制图工具按照制图规范绘制，图形线条为黑色，图上不得着色。
    在说明书中对附图图面，应当简要说明其编号和名称。
    六、具体实施方式
    实施例是对发明的进一步描述，是发明技术方案（第四部分2）的具体化，很多情况下这一部分内容与第四部分2重复，但实施例的内容更详尽。至少应当提供一个实施本发明的例子。实施例应当详细、具体地描述本专业普通技术人员实施和再现本发明所需的一切必要条件，如参数、材料、设备、工具等等，以及必要的规格、型号，如果其中使用新物质或者自己制备的材料，还应当说明其制造方法。在描述具体结构时，各构件应标有与附图一致的标记。



